
Protokoll der Fachschaftssitzung ETiT

Protokollant Tobias Mahn

Anwesend Tobias M., Julian K., Dominik R., David R., Anna P., Jan L., Florian W., David R., Thomas K., Fabian M.

Gäste

Datum 10.11.2014 18:00–20:00

Tagesordnung

1 Post	1
2 Protokoll von letzter Woche	1
3 Termine und Aufgaben	1
3.1 Termine	1
3.2 Aufgaben	2
3.3 erledigte Aufgaben	2
4 Berichte	2
4.1 Physik Ergebnisse	2
5 OSA¹	2
6 BuFaTa²	2
7 Dekanatswahl	2
8 Kaffeemaschine	3
9 Weihnachtsfeiern	3
10 Vorbereitung Feuerzangenbowle	3
11 Treffen mit den Geschäftsführern am 17.11.	3
12 GED Deckblatt verloren / verlorene Blätter bei Klausuren	3

1 Post

Nichts dabei.

2 Protokoll von letzter Woche

3 Termine und Aufgaben

3.1 Termine

6. Dezember 2014: Plätzchen backen

8. Dezember 2014: Glühwein in der FS

11. Dezember 2014: Glühwein in der FS

15. Dezember 2014: Glühwein in der FS

18. Dezember 2014: FS-Weihnachtsfeier

¹Online Self-Assessment

²BundesFachschaftenTagung

3.2 Aufgaben

Aufgabe: OWO Dokumentation (Alle)

Aufgabe: Fotoplakat neu machen (Frederik)

Aufgabe: Ordnung ins Wiki bringen (Julian und Sanja)

Aufgabe: Ordnung im Büro schaffen (Alle)

3.3 erledigte Aufgaben

keine

4 Berichte

4.1 Physik Ergebnisse

Wir hatten vergangene Woche ein Gespräch mit Prof. Enders und Prof. Boine-Frankenheim (zuständig für Physik am FB 18 und angehender Studiendekan). Die neue Vorlesung Physik I hat in den ersten Wochen zu einiger Verzweiflung unter den Erstsemestern geführt. In der ersten Übung wurden z.B. mathematische Grundlagen eingeführt, die weit über dem Stoff des ersten Semesters liegen. Auch war scheinbar nicht wirklich verständlich, dass hauptsächlich die Vorlesungsvideos angeschaut werden sollen und die anderen Materialien als zusätzliches Nachschlagewerk dienen sollen. Dadurch war der Arbeitsaufwand viel höher, als es für ein Fach mit 4 CP angemessen wäre.

Als Vergleich haben wir Probeklausuren der letzten Jahre beim Gespräch dabei gehabt. Das Niveau dieser Klausuren wurde von den Professoren als zu niedrig eingeschätzt und es wird nun auch mehr mathematisches Verständnis als Lernziel erwartet, als es damals abgeprüft wurde.

Wir hatten teilweise das Gefühl, dass Prof. Enders bei Themen nicht richtig einsichtig war, z.B. dass die notwendigen mathematischen Grundlagen zu kompliziert angesetzt sind. Wenn also noch Kritik von Seite der Studierenden besteht, wären wir über jede Rückmeldung dankbar, um Prof. Enders konkret auf die Probleme ansprechen zu können.

5 OSA³

Zwei Mitglieder des OSA Teams sind zu Gast und stellen kurz ihr Konzept vor. Auch bei uns am Fachbereich soll ein OSA eingeführt werden, um Studierende besser über das ETiT Studium zu informieren und die Studienabbrecherquote zu senken. Es werden Studierende benötigt, die an einem Workshop zum Start des Projekts teilnehmen. Bisher würden Julian, Moritz und Tobias teilnehmen.

6 BuFaTa⁴

Wir haben von Mittwoch bis Sonntag die BuFaTa ET zu Gast in Darmstadt. Dabei kommen Vertreter verschiedener ET Fachschaften aus Deutschland, Österreich und der Schweiz zusammen.

Jan und Stephan sind mit der Organisation beschäftigt und benötigen möglichst viele helfende Hände. Es wird Workshops, Exkursionen, gemeinsame Abendveranstaltungen und hoffentlich viele interessante Gespräche geben.

In dieser Zeit wird das Lernzentrum neben dem Fachschaftsbüro (S3/06 Raum 30) geschlossen bleiben.

7 Dekanatswahl

Prof. Adamy war zum Gespräch mit den studentischen Mitgliedern des FBR⁵ eingeladen. Er ist Kandidat als neuer Dekan. Die Wahl des neuen Dekanats wird morgen im FBR stattfinden.

³Online Self-Assessment

⁴BundesFachschaftenTagung

⁵Fachbereichsrat

8 Kaffeemaschine

Es wurde noch keine neue Kaffeemaschine bestellt. Als Übergangslösung steht erst einmal eine kleine Maschine zur Verfügung. Wir kümmern uns noch um einen anständigen Ersatz.

9 Weihnachtsfeiern

Die Karategruppe des Unisports sucht noch einen Raum für eine kleine Weihnachtsfeier. Unser Lernzentrum wäre eine Option und Maximilian würde sie beaufsichtigen. Es gibt keine Gegenstimmen.

Außerdem hat die iST⁶ für ihre Weihnachtsfeier angefragt. Sie können den Raum nutzen, wenn das Lernzentrum danach wieder ordentlich aufgeräumt und der Müll beseitigt wird.

10 Vorbereitung Feuerzangenbowle

Wir wollen wieder unsere alljährliche Weihnachtsfeier der Fachschaft ET veranstalten und die Fachschaft Mechatronik würde sich beteiligen. Wie immer soll Feuerzangenbowle gekocht und der Film gezeigt werden. Sie soll am 18.12. stattfinden. David und Valentin würden sich um die Planung kümmern. Der Einkauf wird dann noch organisiert.

11 Treffen mit den Geschäftsführern am 17.11.

Wir haben nächste Woche ein Treffen der Fachschaften am FB 18 mit den Geschäftsführern im Dekanat.

12 GED Deckblatt verloren / verlorene Blätter bei Klausuren

Wir haben von einem Fall erfahren, dass ein Studierender durch eine Klausur durchgefallen ist, nachdem seine Aufgabenstellung bzw. der Multiple Choice Teil verloren gegangen ist. Nun kann er nicht nachweisen, dass er alles vollständig abgegeben hat und der Klausurteil vom betreuenden Assistenten verloren wurde.

Ein Vorschlag wäre, dass wir fordern eine ähnliche Regelung wie im Maschinenbau einzuführen. Dort werden bei Abgabe der Klausur alle Blätter zusammengetackert, so dass eine vollständige Abgabe gewährleistet ist.

⁶Informationssystemtechnik